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Betreft: consultatie wijziging Vrijstellingsregeling Wft 

 

 

Geachte heer/mevrouw, 

 

De Nederlandse orde van advocaten (NOvA) maakt van de mogelijkheid gebruik om te reageren 

op de consultatie van de wijziging van de Vrijstellingsregeling Wft. 

 

De NOvA neemt met instemming kennis van het wijzigingsvoorstel. Advocaten vallen niet onder de 

vergunningplicht van de Wft wanneer zij voor een cliënt incassowerkzaamheden verrichten. Dat er 

geen vergunning nodig is sluit ook aan bij de opmerkingen van de minister van Veiligheid en 

Justitie van april 2011 dat geen vergunning hoeft te worden aangevraagd voor uitstel van betaling 

in het normale handelsverkeer.1 Voor advocaten die incassowerkzaamheden verrichten gelden 

onder meer de regels van het BW, de Advocatenwet en de eigen beroeps- en gedragsregels. Dit 

houdt ook in dat de deken de toezichthouder is op deze advocaten en niet de AFM.  

 

De NOvA zou de wijzigingsregeling op een aantal punten verduidelijkt willen zien. 

 

Op grond van artikelen 3c (nieuw) en 6, eerste lid, onderdeel b (nieuw) van de Vrijstellingsregeling 

is sprake van een vrijstelling van de vergunningplicht wanneer bij het verlenen van uitstel van 

betaling niet meer extra kosten in rekening worden gebracht dan de wettelijke rente en de 

buitengerechtelijke incassokosten. In de toelichting wordt echter een aantal keren gesproken over 

de wettelijke rente of de buitengerechtelijke incassokosten. Graag zouden wij zien dat ook in de 

toelichting duidelijk wordt gemaakt dat het hier gaat om de wettelijke rente en de 

buitengerechtelijke incassokosten. 

 

Daarnaast komt het voor dat in de oorspronkelijke kredietovereenkomst een hogere 

rente is bedongen dan de wettelijke rente. Deze hogere rente blijft gelden, ook als de 

consument niet tijdig aflost en als gevolg daarvan een betalingsregeling treft. In de 

toelichting kan worden verduidelijkt dat een betalingsregeling die wordt getroffen de 

oorspronkelijk kredietovereenkomst niet aantast en dat de eventueel daarin 

                                                      
1 Kamerstukken I, 32339, nr. E, p. 6 

 

Bezoekadres 

Neuhuyskade 94 

2596 XM  Den Haag 

Tel .  070 -  335 35 35 

 

Postadres 

Postbus 30851 

2500 GW Den Haag 

 

www.advocatenorde.nl  

w

w

w

mailto:n.hupkes@advocatenorde.nl


 

 

Pagina 2 van 2 

 

overeengekomen hogere rente verschuldigd niet maakt dat voor advocaten (of anderen) alsnog 

een vergunningsplicht ontstaat. 

 

In vertrouwen u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 

 

Met vriendelijke groet, 

namens de algemene raad 

 

 

 

 

mw. mr. R.G. van den Berg 

algemeen secretaris 


